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Анотація. Статтю присвячено теоретико-методологічному 

обґрунтуванню актуальності використання онлайн ресурсів  в процесі 

викладання суспільно-гуманітарних дисциплін. Висвітлено особливості їх 

імплементації та доведена практична цінність для формування soft skills. 

Акцентовано увагу на тому, що перевага онлайн ресурсів полягає у 

можливості учасників освітнього процесу відкрити у собі нові 

можливості для самореалізації та саморозвитку. 

Ключові слова: освітній процес, суспільно-гуманітарні дисципліни, 

онлайн ресурси, soft skills. 

 

Постановка проблеми. Стрімкий розвиток сучасного соціуму 

суттєво трансформує освітній процес загалом та вищої школи, зокрема, 

що спонукає викладачів до пошуку інноваційних ресурсів викладання. У 

суспільстві, де інформація є доступною у будь-який момент та 

оновлюється щомиті, актуалізується не стільки її передавання та 

трактування, скільки важливість методів та методик її пошуку, 

інтерпретації, засвоєння та практичне застосування.  

Сучасне викладання змінило свої інтенції у напрямку спроможності 

навчити користуватися знаннями, віднаходити потрібну інформацію та, 

що є найважливішим, критично її осмислювати. Означене спонукає до 

перегляду способів та методик пошуку, отримання та передавання знань 

шляхом використання інформаційних ресурсів, зокрема із застосуванням 

різноманітних онлайн ресурсів [4; 5]. Зважаючи на той факт, що для 

сучасного здобувача освіти, який народився у цифровому суспільстві та 

зростає поруч з інформаційними технологіями, використання таких 

засобів, як інтернет і мобільні пристрої є невіддільною та цілком 

природною частиною життя. У зв’язку із цим актуалізується вміння 

сучасного викладача перетворювати ґаджети із засобів комунікації та 

розваг на засоби навчання. 

Аналіз останніх досліджень. Особливості розвитку та 

реформування сучасної системи освіти у контексті становлення 

інформаційного суспільства досліджуються Н. Воскресенською, 

С. Гончаренком, Т. Десятовим, А. Єгоровим, І. Зязюном, В. Кременем, 

Б. Мельниченком, І. Підласим, Л. Пуховською, О. Сухомлинською та ін. 
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Особливості компетентного впровадження сучасних інформаційних і 

комп’ютерних технологій у сучасний освітній процес вивчаються 

В. Биковим, Б. Гершунським, А. Гуржій, Р. Гуревичем, Л. Морською та 

ін. Впровадження інформаційних технологій у навчальний процес є 

предметом наукових досліджень В. Безуглого, Т. Дубової, Ю. Жука, 

О. Калігаєвої, О. Качуровської, Н. Морзе, І. Семещук, О. Смалько, 

О. Чайковської та ін. Окремий науковий інтерес становлять розвідки 

британських та європейських учених, зокрема, Ч. Крук, Й. Хілд, 

К. Ісрофф, Хр. Ллойд, А. Лавлес, А. Мак Фарлан, Дж. Паркінсон, 

В. Редінг, І. Скенлон, Л. Томей, П. Вільямс та ін., у яких розкривається 

роль інформаційних потоків всесвітніх глобальних мереж у сучасному 

освітньому процесі. 

Метою статті є теоретико-методологічне обґрунтування 

актуальності, можливостей та ефективності використання онлайн 

ресурсів в освітньому процесі сучасної вищої школи, зокрема у процесі 

викладання дисциплін суспільно-гуманітарного блоку. 

Виклад основного матеріалу. Стрімка глобалізація 

інформаційного простору та посилення соціальних комунікацій 

збагатили сферу освіти новими ідеями, ресурсами, засобами та способами 

діяльності. Використання сучасних інформаційних технологій в 

освітньому процесі стало  актуальним у сучасній освіті як ніколи [4; 5]. 

Більшість освітян вже зрозуміли важливість і потреба у заняттях із 

використанням новітніх технологій. Такі заняття є не лише достатньо 

сучасними, інформативними й інтерактивними, а й уможливлюють 

економію часу для усіх учасників освітнього процесу, реалізувати 

особистісно орієнтоване навчання, здійснювати індивідуальний підхід та 

гармонізувати особистісне самозростання. 

У сучасному світі особливого значення в освітньому процесі набула 

мережа Інтернет, яка є засобом розповсюдження інформації, 

середовищем співпраці та спілкування людей, що уможливлює 

моделювання потрібного середовища й отримання можливості 

вдосконалення знань, стимулювання самостійного пошуку інформації, 

дослідницької діяльності [1, с. 1-12] тощо. 

Аналіз низки інформаційних джерел, освітніх платформ, сучасних 

засобів і технологій навчання у мережі Інтернет, дозволив науковцям 

класифікувати мобільні програмні додатки, що можуть бути використані 

в процесі викладання, за наступними критеріями: за навчальною метою – 

для формування навичок і розвитку вмінь; за віковою категорією ‒ для 

дітей, здобувачів вищої освіти та дорослих; за типом операційної системи 

‒ Android (для планшетів i смартфонів), iOS (для продукції компанії Apple 

– iPhone, iPod, iPad), Windows Phone (для смартфонів); за типом 

локалізації (сервер, із якого можна завантажити мобільні додатки 

відповідно до типу ОС) ‒ Google Play для Android, App Store для iOS, 
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Windows Phone Apps + Games Store для Windows Phone; за доступністю ‒ 

безоплатні та платні; за популярністю [2, с.9-24]. 

Далі зупинимося на ресурсах, які вважаємо за доцільне 

використовувати у підготовці майбутніх фахівців, зокрема у процесі 

викладання дисциплін суспільно-гуманітарного спрямування. 

Kahoot! Цей сервіс є безоплатним і повністю доступним після 

реєстрації, має зрозуміле меню та слугує інструментом для швидкого 

створення інтерактивних вікторин, опитувань, обговорень, відеороликів 

тощо. 

«Kahoot!» можна використовувати на будь-якому етапі заняття та з 

різною метою. Так, зокрема, цей сервіс уможливлює: актуалізацію 

опорних знань, умінь та навичок; мотивацію та стимулювання навчальної 

діяльності; осмислення нових компетентностей; закріплення, 

систематизацію та узагальнення нового матеріалу; перевірку знань 

фактичного матеріалу, основних понять, діагностику правильності 

засвоєння здобувачами знань тощо.  

Цей додаток допомагає урізноманітнити сприйняття інформації, що 

покращує її засвоєння, адже інтерактивна взаємодія характеризується 

високим показником інтенсивності спілкування учасників та їх прямою 

комунікацією.  

Файли, створені за допомогою програми, називають «кахутами». 

Вони мають вигляд інтерактивної міні гри. Для роботи з програмою 

необхідна реєстрація, а для проведення опитування, дискусії або 

вікторини в аудиторії необхідні такі технічні пристрої як: ПК з 

трансляцією зображення на екран – у викладача; смартфони або планшети 

з виходом в Інтернет – у здобувачів.  

Щоб почати гру в аудиторії, викладачеві потрібно надати 

здобувачам згенерований системою код, який вони мають ввести на своїх 

ґаджетах.  

Одразу ж після вікторини, тестування чи дидактичної гри сервіс 

дозволяє дізнатися результати кожного здобувача та побудувати діаграми 

успішності аудиторії. Окрім цього є можливість відстежувати 

здобувачами власних результатів у спеціальних таблицях. Є можливість 

скористатися режимом «Ghost mode», що дозволяє пройти тест наново, 

але з урахуванням результатів попереднього, й відстежити рівень знань 

між першим запуском і подальшими спробами.  

У налаштуваннях програми передбачено обрання рівня складності 

питання (від нього залежить кількість балів що нараховуються), 

встановлення часового інтервалу для відповіді на питання, додавання до 

питання опису (пояснення) і теги, обирання мови, рівня доступу, цільової 

аудиторії, використання у якості фону гри під час очікування учасників 

зображення і відео, обирання порядку питань і відповідей, автоматичне 

здійснення переходу до наступного питання, вмикання/вимикання 
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фонової музики, організація спільної роботи над розробленням онлайн-

заходів, завантаження результатів на ПК у форматі MS Excel та на Google 

Disc. 

Отже, використання сервісу Kahoot! У викладанні суспільно-

гуманітарних дисциплін має важливі переваги, зокрема, розвиток soft 

skills критичне мислення, вміння орієнтуватися у незвичних умовах, 

планувати особистий час, творчо підходити до вирішення поставлених 

завдань, працювати у команді тощо. 

Mentimeter. Цей сервіс є безоплатним і повністю доступним після 

реєстрації. Інструмент є зрозумілим та цікавим для швидкого створення 

інтерактивних вікторин, опитувань, обговорень тощо. 

Особливостями цього сервісу є: відсутність обмежень на кількість 

отриманих відповідей; неможливість модерації того, що пишуть 

респонденти; можливість запуску кількох опитувань одночасно з одного 

облікового запису; простота розробки інструкції для участі в конкретному 

опитуванні і розміщення її на слайді. 

Онлайн сервіс Mentimeter уможливлює: організацію швидкого 

опитування та отримання зворотного зв’язку від значної частини 

аудиторії; створення тестів та опитування; представлення відповідей у 

режимі реального часу; просте генерування QR коду з посиланням на 

швидке опитування; отримання динамічної діаграми уподобань та 

експорт результатів опитування. 

Цей ресурс є ефективним для повторення, актуалізації, перевірки 

рівня засвоєння і розуміння навчального матеріалу, а також здійснення 

формувального оцінювання, за допомогою якого виконують діагностику 

засвоєння навчального матеріалу. Миттєвий зворотний зв’язок і 

зображення результатів уможливлюють швидке виявлення складних для 

розуміння питань, акцентування уваги на типових помилках і своєчасне 

реагування на прогалини у знаннях здобувачів, а формувальне 

оцінювання підвищує мотивацію здобувачів та дає можливість 

самостійно оцінювати і контролювати процес навчання. Завдяки 

вказаному ресурсу викладачеві вдається охопити відповіді усіх 

здобувачів одночасно, які мають можливість одразу побачити відповіді 

на поставлене питання, порівняти свій результат з іншими відповідями, 

тобто здійснити рефлексію. Завдяки такому опитуванню викладач може 

коментувати питання, пояснювати правильну відповідь, закріпляти 

суттєві поняття і твердження, що необхідні для засвоєння змісту 

навчального матеріалу. 

Загалом, використання ресурсу Mentimeter активізує діяльність усіх 

здобувачів, дає змогу зробити подання навчального матеріалу цікавішим, 

працювати над його закріпленням і узагальненням. За умови підготовки 

викладачем проблемних питань, у здобувачів формуються навички soft 

skills, зокрема вміння дискутування та самостійно віднаходити правильні 
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відповіді через обговорення, бесіду та логічні висновки, що є важливою 

умовою формування критичного мислення. 

Prezi. Цей сервіс є безоплатним і повністю доступним після 

реєстрації. Працювати можна онлайн або автономно після завантаження. 

Сервіс, що є електронною альтернативою у процесі передавання нових 

знань, дозволяє доповідачеві самостійно керувати демонструванням 

візуального ряду та легко донести до аудиторії будь-яку тематику в 

цікавій і доступній формі.   

Відмінною рисою середовища Prezi є можливість працювати  не з 

окремими кадрами, а з усією робочою областю (на ній розміщується 

необхідний контент у вигляді заголовків, текстових блоків, наліпок, 

геометричних фігур, картинок, відеороликів, звукових доріжок), яка є 

динамічною та інтерактивною.  

Основними варіантами виступів, які можна оформити за 

допомогою технології Prezi є причинно-наслідковий зв'язок та 

асоціативна карта, що уможливлюють формування цілісної картини 

виступу. 

Варто зазначити, що в умовах дистанційного, індивідуального та 

дуального навчання сервіс Prezi має певну позитивну відмінність. Так, 

зокрема, якщо традиційне проведення лекції передбачає активну участь 

викладача як доповідача та пасивну участь здобувачів як пасивних 

слухачів, то застосування презентації Prezi уможливлює підключення до 

заняття здобувачів, які не мають змоги відвідати лекцію. За наявності 

комп'ютерів і необхідного програмного забезпечення можна долучитися 

до навчання, перебуваючи вдома, на роботі, у відрядженні або іншому 

місці, де є Інтернет. Взаємозв’язок між здобувачами та лектором 

здійснюється шляхом коментування презентації у віртуальному просторі 

платформи Prezi.  

Використання сервісу Prezi у викладання суспільно-гуманітарних 

дисциплін уможливлює використання методу проєктів, методу 

різнорівневого навчання, роботу в парах, у малих групах, де здобувачі 

мають змогу колективно обговорювати, дискутувати, виступати 

тренерами чи консультантами з різних питань лекції.  

На основі платформи Prezi є можливість сформувати персональний 

кабінет автора курсу, де буде акумульовано всі презентації. Тут можна 

розміщувати також лекції, індивідуальні завдання, звіти, доповіді, 

виступи тощо. за умови надання доступ до матеріалів здобувачам та 

використання застосунку «Аналітика», є можливість відстежувати 

кількість здобувачів і як частоту відвідання лекції-презентації, час, 

витрачений на її вивчення, кількість переглядів та популярність тієї чи 

іншої презентації. Така можливість сервісу є досить цінною в умовах 

дистанційного навчання. 
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Отже, використання сервісу Prezi, як ефективного засобу для 

створення електронних презентацій, уможливлює: створення 

ефективних, динамічних презентацій на конференціях, семінарах, 

лекціях, майстер-класах, під час захисту дипломних, курсових проєктів, 

для візуалізації інформаційності доповідей, наукових повідомлень тощо; 

обмін ідеями з колегами, фахівцями (виступи у форматі Печа-куча або 

TED); створення презентаційного інформаційного блоку на сайті, у блозі; 

оформлення електронних портфелів (портфоліо); сторібордів у розробці 

відеопроєктів; проєктування E-карт [3]. 

Отже, використання сервісу Prezi у викладання суспільно-

гуманітарних дисциплін значно підсилює методичні можливості 

доповідача, сприяє ефективнішому запам'ятовуванню і засвоєнню 

матеріалу, підвищує рівень зацікавленості у вивченні матеріалу завдяки 

динамічності та інтерактивності, урізноманітнює методичну базу 

викладача, сприяє розвитку soft skills. 

Висновки і пропозиції.  
Проведений огляд дозволяє зробити висновок, що сьогодні існує 

значна кількість додатків і програм, що можуть бути ефективно 

використані під час викладання дисциплін суспільно-гуманітарного 

блоку. Розмаїття наявних навчальних ресурсів уможливлюють їх 

обирання відповідно до індивідуальних потреб, інтересів і рівнів 

підготовки здобувачів. Активне використання онлайн ресурсів підвищує 

мотивацію і пізнавальну активність здобувачів, допомагає 

індивідуалізувати навчання, усуває психологічні барʼєри 

міжособистісного спілкування, сприяє формуванню комунікативної 

компетенції, інтенсифікації самостійної роботи здобувачів, сприяє їх 

творчому розвитку.  

Онлайн ресурси є базою для реструктурування навчального 

процесу в умовах кредитно-модульної системи та дистанційного 

навчання, оскільки відкривають перспективи у розв’язанні важливих 

завдань щодо підвищення ефективності навчального процесу, 

формування стійких пізнавальних інтересів і мотивів у здобувачів, 

скорочення часу на освоєння матеріалу, зняття напруги, стимулювання 

пізнавальної активності та самостійності, розвитку творчих здібностей. 

Активне використання онлайн ресурсів в освітньому процесі вагомо 

підвищує навчальну мотивацію щодо освоєння нових інформаційно-

комунікаційних технологій, допомагає створювати середовище для 

організації та підтримки інтерактивного навчання, допомагає ефективно 

закріпити та поглибити фахові знання здобувачів, сприяє підвищенню 

інтересу до навчання, розвитку мисленнєвої діяльності, комунікативних 

навичок та умінь. 
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Taranenko H.H., Popravko O.V. Use of online resources in teaching 

social and humanities. 

Summary. The article is devoted to the theoretical and methodological 

substantiation of the online resources use relevance in the teaching of social 

sciences and humanities. The peculiarities of their implementation are 

highlighted and the practical value for the formation of soft skills is proved. 

Emphasis is placed on the fact that the advantage of online resources lies in 

the ability of participants of the educational process to discover new 

opportunities for self-realization and self-development. 
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